

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XIX. NUM. 3961 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 22 DE SETIEMBRE DE 1868.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica en su parte no oficial las siguientes noticias de los sucesos de Andalucía, Santander y Alicante:

Segun los partes recibidos ayer por el gobierno, el capitán general marqués de Novaliches marchaba desde el Viso sobre Andalucía, operándose la reconcentración de las tropas que se han puesto á sus órdenes, y que constan ya de ocho batallones, dos regimientos de caballería y cuatro baterías de artillería. El capitán general conde de Chelva ha llegado ayer temprano á Zaragoza, y por la tarde pasaba revista á las tropas de la guarnición y digna una sentida alocución á los jefes y oficiales, produciendo al concluir un espontáneo ¡Viva la Reina! pronunciado por todos con el mayor entusiasmo.

En Santander se ha verificado un movimiento insurreccional, colocado en las primeras horas por una corta fuerza de la guardia civil y carabineros, al mando del comandante militar sostenido luego con la noticia de la sublevación de la escuadra guarnición de Santoña. Despues de algunos momentos las autoridades y la fuerza armada han abandonado la ciudad, que ha quedado pronunciada. Marchan ya fuerzas de Valladolid y Burgos sobre aquel capital.

En Alicante, iniciada la sublevación por gentes llegadas de fuera, ha sido reprimida enérgicamente por el brigadier gobernador al frente de un destacamento de tropas y algunos guardias civiles y carabineros de la provincia, habiéndose entregado á última hora cuarenta hombres que se habían hecho fuertes en el teatro.

La intersección de los trenes por los sublevados de Andalucía ha impedido se tengan noticias del regimiento de Bailen que se hallaba en las Cabezas y que tomó la dirección de la sierra; teniéndose noticias satisfactorias de las demás provincias, que disfrutan de completa tranquilidad.

El general D. Miguel Vega, que antes de las ocurrencias de Cádiz había ido á tomar los baños de Bussat, debe regresar á Madrid de un momento á otro.

Los periódicos que recibimos ayer de Valladolid traían ya la declaración del

estado de sitio en aquel distrito militar. El capitán general había pasado una revista á la guarnición dirigiendo á las tropas una alocución en la que, segun *El Norte de Castilla*, espuso las causas que habían determinado al gobierno de S. M. á decretar el estado de guerra.

No creemos que los condes de Girgenti piensen por este año ir, como se ha dicho, á Inglaterra. Pasarán lo que resta de setiembre en París. El día 15 el príncipe asistió á una revista militar y á varias maniobras que el mariscal Canrobert hizo ejecutar á las tropas en el Campo de Marte. El día antes la infanta había dado en la embajada un nuevo banquete á los ministros y cuerpo diplomático.

La *Epoca* publicó anoche las dos noticias siguientes:

«Hemos recibido cartas de Zaragoza, fecha del 20, en que se nos dice que si bien había expectación é inquietud, el orden no se había alterado un momento.»

«No es cierto que en Valencia haya habido novedad alguna. Esta tarde se han recibido despachos que así lo aseguran, y debemos advertir á nuestros lectores que no daremos noticias que no tengamos á nuestros ojos, entera certidumbre. La mejor de las políticas en circunstancias azarosas es la franqueza, y por lo visto el gobierno se ha propuesto, y de ello le felicitamos, no ocultar la verdad.»

Se prepara una revolución considerable en el arte de imprimir.

Un americano, que acaba de llegar al vecino imperio, va á recibir un privilegio de invención por un método especial para imprimir en caracteres luminosos. El fósforo es la base de este descubrimiento sobre el cual nos prometen detalles muy curiosos.

Si la aplicación se generaliza, como todo induce á suponerlo, los que lean de noche obtendrán en el alumbrado una economía notable. Con la vela apagada y el libro abierto se destacará el texto luminoso entre las tinieblas.

Es digna de todo elogio en las circunstancias actuales la determinación adoptada por el director del ferrocarril del Norte disponiendo el establecimiento de almacenes de comestibles, donde todos los empleados, agentes, etc., de la com-

pañía puedan surtir de artículos de primera necesidad á bajo precio y mediante anticipos cómodos, aliviando así en lo posible para sus subordinados lo crítico de la situación que atravesamos.

El señor marqués de Salamanca ha salido de Madrid para asistir á la boda de su hijo mayor D. Fernando con la linda hija del señor conde de Zaldivar, que tendrá lugar en Irun el día 1.º del mes próximo.

El *Boletín de Loterías* hace presente á la empresa de la plaza de toros, accediendo á los deseos de varios abonados, que sería muy conveniente fijar más cartelitos de anuncios en los días que se suspendan las corridas, á fin de que tengan noticia oportunamente los aficionados, pues muchos de estos llegan á la plaza sin haber encontrado cartel por los varios puntos que han atravesado.

El Dr. D. Vicente Pastor y Lopez está encargado de la oración fúnebre en las exequias militares que se han de celebrar el día 27 del corriente en la real iglesia de San Isidro, á las once de la mañana. Asistirá á este acto la orquesta de la real capilla.

Han principiado ya en la universidad Central los exámenes de los discípulos que habían quedado suspensos á fin del curso anterior, y el día 1.º de octubre próximo se verificará la apertura del curso académico con la solemnidad que es costumbre todos los años, pronunciando el discurso inaugural el Dr. D. Francisco Gonzalez y Fernandez, catedrático de la facultad de filosofía y letras.

La dirección general de Rentas Estancadas y Loterías ha dispuesto que el sorteo que ha de celebrarse el día 7 de noviembre del corriente año conste de billetes 12000, al precio de 40 escudos (400 rs.) y 2 escudos (20 rs.) el vigésimo, distribuyéndose 336000 escudos (168000 pesos fuertes) en 513 premios, en la siguiente forma: uno de 100000 escudos; otro de 40000; otro de 20000; otro de 10000; diez y nueve de 1000, y cuatrocientos noventa de 300.

Igualmente ha acordado que el que se celebre el 17 del mismo mes sea de billetes 20000, al precio de 20 escudos (200 reales) y un escudo (10 rs.) el vigésimo,

reparándose 280000 escudos (140000 pesos fuertes) en 810 premios, de esta manera: uno de 60000 escudos; otro de 20000; otro de 10000; siete de 2000; diez de 1000, y ochocientos treinta de 200.

Asimismo ha resuelto que el que haya de celebrarse el día 27 del referido mes de noviembre conste de 20000 billetes, al precio de 20 escudos (200 rs.) y un escudo (10 rs.) el vigésimo, distribuyéndose 280000 escudos (140000 ps. fs.) en 830 premios, del siguiente modo: uno de 60000 escudos; otro de 20000; otro de 10000; siete de 2000; diez de 1000, y ochocientos treinta de 200.

Dice el *Euzalduna* de Bilbao:

«Los diputados generales de Vizcaya han recibido de S. M. su respectiva botanadura de oro de cinco piezas cada una, con la cifra de la reina y del rey y corona real en diamantes los botones de las mangas, y corona real igualmente esmaltada los del pecho.»

«El síndico del Señorío, Sr. Aracibia, ha recibido también un alfiler y gemelos de brillantes para la camisa.»

«Doña Eloisa de Gaminde, propietaria del suntuoso palacio que ha habitado la familia real, ha recibido de manos de las infantas un precioso collar y brazaletes de diamantes, y su esposo una elegante botanadura, reservándose S. M. la reina manifestarles su gratitud desde Madrid de una manera espléndida. Ya se dice cuáles serán estas gracias, pero no lo indicamos por ahora.»

«La amable señora del gobernador fué obsequiada por la reina con un precioso alfiler de brillantes, perlas y amatistas, con las iniciales de los reyes y la corona real.»

«El alcalde de Lequeitio ha sido condecorado con la cruz de Carlos III y además con una lujosa botanadura.»

Los ingenieros Sres. Orensé y Hoffmeyer han sido también agraciados, el primero con la encomienda de la real y distinguida orden de Carlos III, y el segundo con la cruz de la misma orden, y los concejales de Lequeitio, Sres. Ezpeleta, Arrinda, Garayo y Presilla, la de Isabel la Católica.

«De orden de S. M. la reina han sido entregados á la junta de beneficencia de Lequeitio 20000 rs., otros 10000 para los habitantes de los caseríos inmediatos á Lequeitio en que descansaba la real familia cuando salía de pascos, y 8000 rea-

les para los marineros que le acompañaban en el baño.

«Estas son las gracias que tenemos noticia hasta la hora presente.»

Dice la *Epoca*:

«Decididamente está en desgracia en nuestro país la cuestión del crédito territorial. Hoy ha debido llegar á Madrid un representante del Sr. Fremy provisto de los poderes necesarios para aceptar la concesión del Banco territorial.»

Aunque la *France* recibida ayer dá por menores sobre la entrevista de la reina con el emperador de los franceses, la *Epoca* tiene motivos para creer que esta no se ha verificado probablemente á causa de las crisis ministerial de que ya tienen conocimiento nuestros lectores. Es de notar, sin embargo, que el *Times* recibido hoy publica un despacho de Biarritz dando por verificada la entrevista. También decía la *France*, como los periódicos de Madrid, que el embajador de Francia Sr. Mercier había salido para Biarritz; pero la noticia es inexacta, porque el señor baron Mercier no ha salido de esta corte.

En Santander se prepara para el año próximo una exposición parecida á la de Zaragoza.

Los periódicos de aquella ciudad aconsegua, que además de celebrarse una exposición regional, se convoque para un Congreso internacional de economía política.

Recibimos periódicos de Santander y en ellos los hemos declarado el estado de sitio. El comandante militar, despues de esta declaración, dirige al pueblo la excitación siguiente:

«Espero con la mayor confianza que esta población sensata permanecerá tranquila y obediente á la autoridad; estando seguro el vecindario de que vela sin descanso por el sosiego público, y que así como se halla dispuesta á proteger las personas y las propiedades de los ciudadanos pacíficos, será rigurosa e inflexible con los que se atreviesen á perturbar el orden; sometiéndolos, desde luego, á la jurisdicción del consejo de guerra.»

Dice el *Gauleis* que Prusia cree estar segura caso de guerra con Francia, si no de la alianza inglesa, al menos de la benevolencia neutralidad de la Gran Bretaña.

60

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—dijo sencillamente Hector,—pero no me a dicho nada.

Los campesinos continuaron mirando con aire incrédulo.

—Puesto que habéis encontrado al señor Rousselle,—dijo uno de los pastores,—debeis saber también como nosotros que han asesinado al señor milord.

Hector lanzó un grito.

—¡Milord!... ¡milord!—dijo.

—¡Cubaleis!—dijo uno de los leñadores.

Hector se había puesto horriblemente pálido y to lo su cuerpo fué presa de un estremecimiento nervioso.

—¡Lord Helmuth!—repitió él con voz casi estraviada,—¡han asesinado á lord Helmuth!

Y en lugar de comprimir su emoción la dió libre curso.

No era que tuviera la menor piedad por este hombre que había odiosamente ultrajado á Berta de la Fresnaie, sino porque creía ver en esta expiación suprema é inesperada, en este castigo que había seguido tan cerca á la falta, la mano vengadora de la Providencia.

E inquietándose poco de los comentarios á los cuales los pastores y los leñadores podían entregarse, saltó el foso del camino y se metió bruscamente en el bosque, marchándose sin decir adiós á estos hombres que le habían noticiado la muerte de lord Helmuth.

—¡Vea Vd. una cosa que parece mentira,—murmuró el leñador, que había hablado con Hector el primero.

—Lo ha hecho gran efecto la noticia,—dijo otro.

—Nadie me quitará la idea,—repitió el primero,—de que Hector sabía el caso tan bien como nosotros.

—¡Bah!—dijo un tercero,—si lo hubieran sabido no le hubiera hecho tanto efecto.

—No es una razón.

—¿Cómo es eso?

—Bastante, yo me entiendo.

Y el que acababa de pronunciar estas palabras levantó las espaldas imperceptiblemente.

—¿Qué es lo que quieres decir tú, Juan Luis?—preguntó uno de los pastores.

—Yo nada.

—Tiene el aire de saber mucho.

—Eso es porque estoy día y noche en la floresta.

—Y bien, qué es lo que eso prueba?—¡Oh! nada, si se ve.

—Yo tengo la idea de que Juan Luis es maligno.

—¡Hem!

—Y que él estaba en el bosque cuando la cosa sucedió.

—Es verdad y he oído el tiro.

—¿Lo veis?

—Y encontré al señor milord un cuarto de hora antes y casi al mismo tiempo, en el mismo sitio, encontré al señor Hector.

Este nombre hizo temblar á los asistentes.

—Pero—dijo el leñador,—no me mireis así; si han arrestado á Maubert, es porque será quien ha dado el golpe. Abi tenéis y buenas tardes,—y el leñador se echó la podadera á la espalda, saltó á su vez el foso del camino y ganó el bosque sin querer explicarse mas.

Lo mismo que un punto negro en el cielo todavía azul anunciaba el huracan, lo mismo una colección de pequeñas circunstancias se agrupaban una á una bajo la mano de la fatididad para establecer lentamente la culpabilidad del señor Hector de Mausejour.

XV.

Hector de Mausejour, todo trastornado con la noticia que acababa de saber, alcanzó corriendo el borde del estanque á cuyo otro lado se elevaba el viejo caserón de sus padres.

La lancha estaba amarrada entre dos abetos.

Hector saltó dentro, desató la amarra, tomó la percha y se puso al largo.

Tenia prisa de llegar á Mausejour, y era el camino mas corto el que tomaba.

Cuando estaba casi á la mitad del estanque, vio á un hombre correr sobre la orilla opuesta y hacerle enérgicos gestos que él no comprendió.

Pero reconoció en este hombre al joven mozo, y en éste á la Cabra-montés que hacia dos dias guardaba cama á causa de sus quemados pies.

La presencia de la Cabra-montés en la orilla pareció extrañar á Hector.

—¿Por qué se había levantado?

—¿Qué significaban los gestos que le hacía?

Pensó que alguna cosa extraordinaria sucedía en Mausejour.

Entonces ea lugar de retroceder camino, hizo esfuerzos al contrario para llegar mas pronto y manióbró vigorosamente con su percha.

EL SECRETO DEL DOCTOR ROUSSELLE.

57

—Lo he notado como vos,—dijo el sustituto.

—Señor,—añadió el doctor,—no me pertenece el trazar un camino á la justicia, pero yo la suplico no se precipite. Los Mausejour son una familia honrada y venerada desde muchos siglos en el país.

El sustituto detuvo al doctor con un gesto.

—Consolaos, señor,—dijo,—la justicia sabrá buscar á los culpables sin alcanzar á los inocentes.

El doctor se levantó.

—¿Puedo retirarme?—dijo.

—Sí, cuanto con vuestra palabra.

Maubert se sintió aliviado y su cinismo volvió.

—Y yo también puedo irme, ¿no es verdad, señor juez?—dijo.

—Al momento.

El magistrado condujo al doctor hasta el umbral de la puerta.

Este se volvió y le dijo por lo bajo:

—Señor, os suplico en nombre del amor á la verdad que todos debemos tener, no dejéis escapar á ese hombre. Estoy persuadido que lo sabe todo y que la persona á quien acusa no es el verdadero culpable.

Y formulada esta afirmación con un acento de gran convicción, el doctor salió.

Maubert estaba inquieto. Por el momento triunfaba, sin embargo era presa de una vaga inquietud.

—¿Al presente,—preguntó,—me puedo marchar, no es eso?

—No,—dijo el sustituto.

—¿Por qué pues?—dijo con tono inso-

lente.

—Porque mi deber es teneros arrestado.

—¡A mí!—esclamó.

Una sonrisa se mostró en los labios del magistrado.

—Hace un momento,—dijo,—teniais miedo de que os dejase en libertad, deciais estabais rodeado de enemigos é implorabais la salvaguardia de la justicia. Y bien la justicia os protege.

Y el magistrado hizo una seña al sargento de gendarmería, que puso con tanta presteza las esposas á Maubert, que este no tuvo tiempo de volver de su sorpresa y de pro-estar de nuevo su inocencia y de su perfecta honradez.

XIII.

Mientras tanto el doctor Rousselle se marchó; había subido en su mal tilburí y volvía apresuradamente á Saint Florentin.

No tenía por lo tanto ningun enfermo grave, ningun cliente en peligro de muerte.

Lo que no le impedía el dar latigazos á su caballo con una especie de exasperación calenturienta. Si el doctor hubiera sido casado, se hubiera podido decir que estaba malo de los nervios.

¿Qué era que este hombre, tranquilo y frío de ordinario, este hombre habituado á mudas luchas con la muerte, cuya frente estaba ordinariamente impasible, había sufrido en pocas horas muchas mas emociones que las que había sentido en muchos años?

El camino que seguía para volver á Saint Florentin, la única carretera por lo demás, pasaba casi á igual distancia de las dos casas enemigas de la Fresnaie y de Mausejour.

El doctor sabía que en llegando á cierta sitio distinguiría á la conclusión de una alameda la fachada roja de la Fresnaie.

Sabía igualmente que un poco mas lejos costearía el vasto estanque en el cual Mausejour miraba sus viejas torres.

Por esto era por lo que daba latigazos á su caballo, porque tenia prisa por alejarse de estas dos casas sobre las cuales la desesperación iba á descargar como el trueno.

Dos horas antes el doctor estaba convencido que el matador de lord Helmuth no podía ser otro que Hector de Mausejour; despues de haber oído la declaración de Maubert, dudaba.

Una hora despues de haber salido de Casanueva el doctor cruzaba el camino que venia de la Fresnaie.

A cien pasos de la encrucijada, sobre el camino un hombre andaba tranquilamente el fusil á la espalda y que parecía venir del castillo.

Un invencible sentimiento de curiosidad asaltó al doctor.

¿Quién era este hombre? La masa de los árboles le impedía el verlo.

Pero evidentemente este hombre venia del castillo de la Fresnaie.

¿Luego qué pasaba en el castillo? ¿Sabian ya la muerte trágica de lord Helmuth?

El doctor había dado su palabra al re-

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los siguientes extractos que se refieren á varios reales decretos:

«Por reales decretos fecha de ayer 21 han sido nombrados: el capitán general de ejército marqués del Duero, general en jefe de los distritos militares de Castilla la Nueva y Valencia; el capitán general de ejército conde de Chesta, general en jefe de los distritos militares de Aragón y Cataluña; el capitán general de ejército marqués de Novaliches, general en jefe de los distritos militares de Andalucía y Granada; y el teniente general D. Ensebio de Calonge y Fenollet, general en jefe de los distritos militares de Castilla la Vieja, Galicia, provincias Vascongadas y Navarra.»

Por reales decretos fecha 20 del actual, S. M. la reina (Q. D. G.) se ha dignado declarar cesantes con el haber que por clasificación les corresponda á D. Juan Pérez Rey, D. Lúcar García de Quiñones, D. Rafael Mariano Boulet, marqués de Liédena, D. Francisco Andaya y D. Francisco Navarro, gobernadores de las provincias de Zamora, Orense, Cuenca, Almería y Albacete, y disponer por reales órdenes fecha de ayer que se encarguen interinamente de los citados gobiernos D. Agustín Calvet, D. Bonifacio Pérez Malo, D. Joaquín María Pastors, D. Manuel Moreta y D. José Santa Pau, gobernadores militares de dichas provincias. Asimismo se ha servido mandar S. M. por reales órdenes de igual fecha que se encarguen interinamente de los gobiernos civiles vacantes de las provincias de Oviedo, Palencia y Gerona D. Luciano de las Alas Pumarino, D. José García Manfredi y D. Pedro Cabana, gobernadores militares de las mismas.

También publica el periódico oficial dos reales órdenes nombrando el nuevo ministro de Marina y admitiendo la dimisión del Sr. Ródenas.

Dicen así las reales órdenes: «Excmo. señor: S. M. la reina (que Dios guarde) por reales decretos fecha de ayer, se ha servido disponer que cese en el despacho interino del ministerio de Marina el capitán general de los ejércitos D. José Gutiérrez de la Concha, marqués de la Habana, presidente del Consejo de ministros y ministro de la guerra; y en atención á las circunstancias que concurren en el teniente general de la armada D. Antonio Estrada y González Guiral, ha tenido á bien nombrarle ministro de Marina.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes.—Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid, 21 de setiembre de 1868.—El marqués de la Habana.—Señor ministro

«Excmo. señor: S. M. la reina (que Dios guarde) por real decreto fecha de ayer, ha tenido á bien admitir la dimisión que ha presentado D. José María Ródenas del cargo de director general de Correos y Telégrafos, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponda, y quedando satisfecha del celo é inteligencia con que ha desempeñado dicho cargo.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes.—Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid, 21 de setiembre de 1868.—El marqués de la Habana.—Señor ministro de la Gobernación.»

Una real orden del ministerio de la Gobernación firmada por el ministro interino Sr. Bonafax, declara caducas las licencias que por cualquier concepto se hallan disfrutando los empleados dependientes del citado ministerio, y en su consecuencia manda que los mismos se presenten inmediatamente y sin excusa alguna á desempeñar sus destinos; siendo al propio tiempo la voluntad de S. M. que se proceda á lo que haya lugar contra los funcionarios que falten al cumplimiento de esta soberana disposición.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 17 grados y la mínima 9.

Los despachos telegráficos que se han recibido solo se refieren á observaciones meteorológicas de Bilbao, Oviedo, Coruña, Badajoz, Murcia, Soria, Burgos, Valladolid y Salamanca. En estos puntos la temperatura subió á 22° en Badajoz y bajó á 11 en Salamanca.

De los demás puntos no se han recibido despachos, según la Gaceta.

Hoy recibimos pormenores de los terremotos habidos en las repúblicas del Perú y del Ecuador, pormenores que desmientan algunos de los terribles detalles comunicados por el telégrafo. Los pasajeros del vapor *Sanon* dicen que el primer choque se sintió en Lima á las cinco y diez minutos del día 13 de agosto, y en el Callao á las cinco y cuarenta y cinco minutos. En las horas sucesivas hasta las diez de la noche se repitieron varias veces los sacudimientos. El mar se salió de madre é inundó el Callao, destruyendo las grandes existencias de géneros depositados en los almacenes y en el muelle. Los buques de comercio fundeados sufrieron averías y los de guerra se hicieron á la mar; pero ningún buque pereció ni hubo que deplorar la muerte de ningún marinero ni habitante. Estos huieron desparvoridos del Callao en dirección de Lima y de los terrenos elevados.

—En Payta, donde tocó la Mala, también se había sentido la conmoción; pero no había perecido nadie ni perdiéndose ningún buque. En toda la costa,

desde Valparaíso á Panamá, se temía que se repitiesen los terremotos, y no era vano este temor, pues parece los hubo durante tres días hasta el 16, á cuya fecha se refieren los telegramas de Nueva York que tanta alarma han causado.

—Créese que el número de víctimas sea exagerado. En las poblaciones de la costa del Pacífico no las había habido. —En Guayaquil tampoco se sabía hubiese habido desgracias, y Quito difícilmente habría podido suministrar tan considerable contingente de víctimas, no solo porque su población es corta sino por hallarse el caserío espresamente construido en la prevision de frecuentes temblores de tierra.

—La suma de 800 millones de duros, valor de las pérdidas ocasionadas por los temblores, también se creen exageradas. Así al menos lo creen los comerciantes ingleses casi dueños del comercio en aquellas regiones.

—Una casa que tiene sucursal en Lima ha recibido un telegrama de dicha ciudad, de fecha 22 de agosto, concebido en los términos siguientes:

«Aquí no hemos tenido desgracias. Arequipa ha sufrido mucho: dest uida por el temblor de tierra. Iquique por el mar. La aduana de Arica ha desaparecido. En Tacua no hay novedad.»

Si el contenido de este telegrama se confirma, podremos considerar como descontadas las desgracias que pudieran ocurrir en los días 15 y 16 y volver el crédito al pronóstico de que las nuevas de grande efecto venidas por los Estados Unidos deben sufrir cuarentena de observación.

Los hechos, sin embargo, se presentan todavía bastante confusos, y es legítima la ansiedad con que se esperan noticias mas particularizadas y auténticas.»

Dice la *Constancia*: «Esperamos que no se hará esperar muchos días la consagración de nuestro respetabilísimo amigo el Ilmo. S. D. Benito Sanz y Forés, obispo de Oviedo.»

Dice la *Política*: «Los antiguos reinos de Andalucía se dividen hoy en las provincias siguientes: Sevilla, Cádiz, Huelva, Córdoba, Jaén, Almería, Granada y Málaga.»

Las tristes circunstancias que atraviesan las provincias de Castilla han inspirado al señor obispo de Palencia una carta pastoral exhortando á los favorecidos por la fortuna á la caridad, á los pobres á la resignación y á todos á la cristiana fraternidad y á la completa confianza en Dios, para superar aquellas circunstancias.

Leemos en la *Constancia*: «Asegúrese que no ha habido en Cádiz ni Sevilla derramamiento de sangre, y que los sublevados de esta última ciu-

dad han dado un salvo conducto al capitán general de la misma Sr. Vasallo, á quien se espera en Madrid.»

La cuestión ibérica continúa preocupando á nuestros vecinos de Portugal.

Utimamente se ha publicado en Lisboa un folleto con el título de *Al patriotismo del pueblo*, en el cual el autor, oficial distinguido del ejército portugués y diputado á Cortes, da la voz de aler á contra las tramas latentes ó manifiestas que, según la creencia general, se unen para derribar la nacionalidad portuguesa.

Después de conmemorar las glorias portuguesas y anatematizar la dominación castellana, registra las dificultades financieras y pide que se a mente la marina, el ejército, las fortificaciones, los armamentos y los arsenales.

Indica que el camino de España es corto y fácil, y que Portugal debe tratar de armarse y fortificar. e. Llama la atención de los poderes públicos; pide 1200 contos de reis para comprar 30000 fusiles y reformar 18000, comprando también alguna artillería.

Tal es, en resumen, el contenido del folleto.

Las *Novedades* ha dejado de publicar hoy su número y en cambio ha repartido una hoja á sus suscritores con las noticias que se han dado de los sucesos.

La *Iberia* publica hoy el siguiente documento tomado del *Boletín oficial* de la provincia de Cuenca:

«Abitantes de la provincia:—La asquerosa revolución que, con su emponzoñada baba, procura manchar cuanto hay de mas noble y generoso, ve con concentrada saña que todavía se conservan instituciones y cuerpos en que no ha podido verter su hediondo veneno. ¿Dónde una gloria igual á la de la marina que venció en Lepanto y sucumbió en Trafalgar? ¿Dónde un pabellón mas puro que el que enarbolaban las carabelas de Colon? ¡Ah! ¡Qué grande deba ser la alegría de Satán al ver manchada la bandera que le arrebató un mundo para entregárselo al Dios que murió por el hombre!

Unos cuantos marineros, la pluma se resiste á trazarlo, como el entendimiento se ha resistido á creerlo, unos cuantos marineros surtos en la bahía de Cádiz se han sublevado. El castigo seguirá de cerca á la falta y será terrible, que atroz es el delito de rebelion y tremenda la responsabilidad del que mancha y entoda lo inmaculado y puro; el castigo será pronto y terrible; la tranquilidad reina en todas las demas provincias del reino; pero el gobierno de S. M., deseoso de prevenir para no tener que castigar, ha tenido á bien declarar en estado de guerra todas las provincias.

Al participároslo, leales y sensatos habitantes de la provincia de Cuenca, y resignar el mando en la dignísima autori-

dad militar, cuento con que demostraréis una vez mas vuestra fidelidad á la mad bondadosa de las reinas, á Isabel II, madre cariñosa de sus pueblos, vuestro amor á las instituciones que nos rigen, y vuestro convencimiento de que sin la paz y la tranquilidad no es posible prosperar á las naciones.

Vuestro gobernador, secundando las disposiciones del gobierno de S. M. y del enérgico y celoso gobernador militar de la provincia, os promete que hará cuanto pueda para conservarlas, y las conservará.

Cuenca 19 de setiembre de 1868.—El gobernador, marqués de Liédena.»

La *España* y la *Constancia* declaran sus firmes propósitos de apoyar con decision al nuevo presidente del Consejo de ministros como apoyaron al anterior.

Las íees de vida del mes actual de los jefes, oficiales, viudas, pensionistas é individuos de tropa retirados en esta corte, se presentarán en el gobierno militar para su autorización en los días siguientes: 23 y 24, viudas y pensionistas, de una á tres de la tarde; 25, señores jefes, á la misma hora; 26, capitanes y subalternos, y 28, individuos de tropa.

Los jefes y oficiales que se espresan deberán ir provistos del real despacho de retiro, y en su defecto de la real orden, sin cuyo requisito no se autorizará ninguna fé de existencia.

Por la capitania general de Castilla la Vieja se ha publicado una orden circular á los alcaldes del distrito, disponiendo que todos los individuos de tropa veteranos del arma de infantería pertenecientes á la primera reserva, se reconcentren inmediatamente en la capital, facilitándoles al efecto los mismos alcaldes los socorros que necesiten para ir de sus pueblos á dicha ciudad, aprovechando la via férrea los que puedan utilizarla.

El conocido publicista D. Antonio Bravo y Tudela, director de la *Gaceta del clero*, y D. Juan Nepomuceno Escacena, canónigo de Monreca, han empezado á publicar en esta corte un *Diccionario de la legislación eclesiástico-civil de España*, obra de gran utilidad para los abogados y eclesiásticos.

Se están ya preparando en Roma por las comisiones designadas al efecto, las proposiciones que deben ser sometidas al Concilio ecuménico convocado para el 8 de diciembre de 1869. Entre las que se hallan incluidas ya en lista, figura una que se refiere al arreglo de las relaciones entre la Iglesia y el Estado en vista de la casi universal trasformación de los gobiernos absolutos en gobiernos constitucionales.»

La ruidosa y antigua causa conocida con el nombre de la *grande*, del juzgado

yen sustituto de no advertir al Sr. de Mausejour de la acusacion terrible que pesaba sobre él, pero no le habia prometido no escuchar lo que pudieran decirle.

Se paró, pues, para esperar á aquel hombre, que venia de la Fresnaie tan cerca de él; entonces contaba preguntarle e cualquier cosa.

De pronto el doctor tembló. El hombre que se acercaba habia llegado á dejarse ver.

Este hombre era Hector de Mausejour. Hector de Mausejour, que caminaba con paso rápido, en pleno día y en el camino que venia de la Fresnaie.

Dos sentimientos opuestos entraron entonces en lucha en el alma del doctor.

El uno que le impulsaba á huir, porque se acordaba del juramento que habia hecho.

El otro que le obligaba á pararse, por la curiosidad vaga que se habia apoderado de él, y que entonces venia súbita é imperiosa.

Hector también á su vez reconoció el alburí enlojado y el caballo aparejado negligentemente del doctor Rousselle.

Porque apresurando el paso, gritó: «¡Buenos días, doctor! ¡Buenos días!

El doctor Rousselle estuvo tentado de dar un nuevo latigazo á su caballo y huir á toda brida; pero una fuerza invencible le detuvo.

«¡Oh! mi buen doctor,—repitió Hector llegando cerca de él,—mi querido doctor, si vos supierais...

A medida que desaparecia la distancia que les separaba, el doctor Rousselle, con el sudor en la frente, podia hacer constar que tenia el rostro iluminado y los ojos brillantes.

Se hubiera dicho que era un hombre en estado de alegre alborozo.

Llegó junto al doctor diciendo: «¡Ah! querido doctor, si vos supierais...

Hector no estaba privado; pero parecia do larse bajo el peso de una alegría pensada.

Saltó al alburí, donde el doctor estaba inmóvil y como paralizado.

Echó los dos brazos al cuello del hombre de ciencia diciendo todavía: «¡Es preciso que os abrace!

«Pero qué os ha pasado?—preguntó el doctor con voz ahogada.

«¡Cómo! ¿no lo adivináis?

«No.

«En verdad,—dijo Hector, yo pierdo

la cabezal. Ciertamente no, no lo podéis adivinar.

Y abrazó al doctor segunda vez.

«Figuraos,—dijo,—que hemos hecho las paces.

«¿Las paces?

«Sí, las paces entre los la Fresnaie y los Mausejour.

«¡Oh!—dijo el doctor,—á quien un temblor galvánicorecorrió todo el cuerpo.

«Mi madre y el señor de la Fresnaie se han dado la mano.

«¿ero cuándo? ¿cómo?—preguntó el doctor, que se sentia doblar bajo el peso de tanta emocion terrible é inesperada.

«Esta mañana, mi madre ha ido á la Fresnaie conducida por Berta.

«¡Ah!

«Es incomprendible, mi buen doctor,—prosiguió Hector, cuya alegría parecia un acceso de delirio,—que dos razas se hayan así detestado durante tres siglos, acusándose recíprocamente de traicion y venerando las dos el nombre d l verdadero traidor.

Y Hector contó seguidamente al absorto doctor la doble historia del sitio de la roca Saint-Ermeil y el abominable papel desempeñado por el Sr. Duncan.

Después de haber tomado en sus brazos á la señorita de la Fresnaie, la baronesa de Mausejour se habia mostrado heroica.

Habia querido hacer la primera su visita al señor de la Fresnaie. Este pareció haber sufrido un golpe de sangre en el momento de ver bajo su techo á aquellos á quienes consideraba como enemigos.

Pero habia escuchado á la baronesa y se habia dejado convencer y habia concluido por tener piedad de los dos jóvenes que se amaban y le pedian de rodillas que los permitiese reparar su única falta.

Y mientras Hector contaba todo esto, diciendo que habia dejado á su madre en el castillo de la Fresnaie y que él iba á Mausejour á buscar á toda prisa á su hermano que debia haber llegado de Orleans, á fin de que él también se reconciliara, mientras que él hablabá, la sonrisa en los labios y los ojos llenos de lágrimas, el doctor pensaba.

«No, es imposible que este hombre sea culpable del crimen que se le acusa.

«¿Sabeis vos,—dijo Hector,—quién es el descendiente del Sr. Duncan, el traidor?

«No.

—Es lord Helmuth. ¡Oh! el miserable, que no se presente mas en la Fresnaie, porque el conde lo hará echar fuera por sus criados.

—Y tendrá razón,—balbuceó el doctor que sentia erizársele los cabellos.

Hector no sabia que lord Helmuth hubiera muerto.

XIV.

El médico es, ciertamente, el hombre que tiene mas fuerza moral á su servicio cuando tiene necesidad de disimular sus emociones.

Sabe tener un rostro impassible en los momentos críticos, cuando una familia llorando le rodea y le pide su secreto.

El doctor Rousselle, en este momento, tuvo necesidad de este prodigioso imperio sobre sí mismo.

Habia dado su palabra al sustituto de no decir nada que pudiera poner sobre aviso al señor de Mausejour.

Sostuvo su juramento.

Por otra parte Hector estaba á cien leguas de la verdad.

Hubiera dado un grito de estupefacción si alguno hubiera venido á decirle: «Lord Helmuth ha sido asesinado esta noche.»

«Señor de Mausejour,—le dijo el doctor, que estaba en un suplicio,—soy muy feliz con la noticia que me habeis dado, ¡quisiera poder ir á la Fresnaie á felicitar á la señorita Berta, pero...

«Pero vos teneis vuestros enfermos, ni buen doctor.

«¡Ay de mí! ¡Si, ahora mismo me esbo retrasando!

«Y bien, andad, no os detengo mas.

Y Hector se bajó del tiburi.

«Pensad bien que antes de dos días tendreis la visita de Berta y la mia,—añadió:

«Sí, sí,—dijo el doctor.—Cuento con ello desde luego.

Y sacudiendo un latigazo convulsivo al caballo, salió al gran trote.

Hector, lleno de alegría, continuó su camino á paso vivo.

La tierra apenas sentia sus pasos, como dicen los campesinos, y la arena de Sologne que pisaba le parecia el mas mullido tapiz.

Volvia en efecto á toda prisa á Mausejour, con la esperanza de encontrar á su hermano de vuelta de Orleans, de contarle los sucesos de la noche y de llevarle el grado ó por fuerza á la Fresnaie.

Tomó á través el bosque para acortar camino; no obstante, le era preciso atravesar el camino departamental que conduce de Jargeau á la Motte-Beuvron.

Cuando llegaba á este camino, ordinariamente poco frecuentado, vió una especie de tropel en medio.

Bien habria una media docena de leñadores y de pastores.

Los unos habian dejado los haces que liaban en el bosque, los otros habian momentáneamente abandonado sus vacas en algun pequeño claro.

Todos hablaban con animation y seguian con la vista un punto movable que desaparecia en el horizonte cortado en negro sobre el blanco camino de polvo.

«¿Qué es lo que miráis así?—preguntó Hector aproximándose á estos hombres.

Los leñadores y los pastores le saludaron, porque todo el mundo le conocia en el pais.

«Son los gendarmes que acaban de pasar,—dijo uno de ellos.

«¿Los gendarmes?

«Sí, señor Hector.

«Vienen sin duda con la correspondencia,—dijo Hector, que fué á atravesar el camino para meterse de nuevo en el bosque.

«No, señor Hector,—respondió el que habia hablado antes,—vienen de Casanueva.

«¿De Casanueva?

«Sí, y llevan al asesino.

«¿Qué asesino?—preguntó Hector, que se paró sorprendido.

«Maubert el cojo,—continuó el leñador,—porque hace creer que este sea el que ha dado el go pe, puesto que los gendarmes le han puesto las esposas.

«Pero, ¿á quién ha asesinado?—dijo Hector que conocia al curandero por un ganapan, y no ponía en duda que hubiese podido cometer un crimen.

«A esta pregunta, los leñadores se miraron.

«¡Ah! señor Hector,—dijo uno de ellos,—vos debeis saberlo.

«Yo no sé nada.

«¡Ah! esto no es posible, á la hora en que estamos se sabe ya en la Motte-Beuvron.

«Pero, ¿el qué, pues?

«La prueba que hay es que esta noche han ido á buscar al doctor Rousselle el médico de Saint-Florentin,—dijo otro.—He encontrado en efecto al doctor

de Navalcarnero, pendiente hoy en la sala tercera de la audiencia de esta corte y escribanía de cámara de D. José María Quintas, se ha se alado y tendrá lugar la vista en segunda instancia el día 24 del corriente mes, á pesar de la suspensión decretada por hallarse fuera de Madrid algunos de los letrados defensores. Figuran como procesados en esta causa los hermanos Ignacio y Claudio García Parra y Manuel Moreno Arrones, condenados el primero á 17 años de cadena y absueltos los otros dos de la instancia, cuya sentencia solicita el fiscal se confirme respecto de Claudio y que se imponga veinte años de cadena á Ignacio y Manuel. Los procesados se encuentran presos en Madrid, por cárcel segura, y están encargados de las defensas los letrados Sres. Romero Giron y Miranda y Egüía. El Sr. D. Miguel Mateo y Gonzalez, representa á la familia de la desgraciada víctima Paula Rodriguez, asistida en una cueva de las inmediaciones de Navalcarnero, en la mañana del 15 de julio de 1862, desde cuya fecha se está instruyendo este proceso, que consta ya de mas de 5000 folios.

Los periódicos de Biarritz anuncian la llegada del Sr. Lavaleite y del Sr. Rouyer.

En los mismos se halla ya la noticia de la sublevacion de la escuadra en Cádiz.

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ponciano Arciniega, obispo de Mondoñedo, cuyo fallecimiento aunamos hace pocos dias, llevaba poco mas de diez años de prebenda. Era natural de la villa de Herrán, diócesi de Burgos, y nació el día 19 de noviembre de 1806. Siendo canónigo de Toledo y vicario eclesiástico de Madrid, fué presentado por S. M. para la iglesia de Mondoñedo, el 17 de julio de 1837, verificándose la preconizacion de S. E. I. para dicha silla en el Consistorio celebrado el 25 de setiembre. La consagracion tuvo lugar en la real iglesia de Nuestra Señora de Atocha de Madrid el 8 de enero de 1838.

Hoy hemos recibido los periódicos de Granada, que ayer no llegaron á Madrid. En aquella poblacion y en casi toda la provincia se estaba recibiendo el beneficio de la lluvia, que ya reclamaban los campos.

El temporal de lluvias está siendo general en la Península. En todas partes se preparaban los agricultores para sembrar luego que obtuviesen semillas, las cuales escasean.

Los periódicos de Zaragoza, correspondientes al día de ayer, dicen que en la tarde del mismo día habia revistado las tropas de aquella guarnicion el señor conde de Cheste, el cual partió inmediatamente despues para Barcelona.

De Reus escriben que el 20 llegó á aquella ciudad el director general de Agricultura Sr. Bremon.

TERCERA EDICION.

Hoy no hemos recibido despachos telegraficos del extranjero.

Ha sido nombrado alcalde-corregidor, en sueldo, de los Carabanchelos, como e habia solicitado, D. Juan Romero y Vargas.

Con fecha 21 ha sido declarado cesante el alcalde-corregidor de Málaga, don Francisco de P. Pareja y Obregon, y en su vacante ha sido nombrado el comandante de ejército, capitán de ingenieros, José Olañeta.

Parece que ántes de dejar el ministerio el Sr. Catalina, dejó hecho el nombramiento del Sr. García Gutierrez para comisario régio del Conservatorio, en el mismo sentido que se habia anunciado.

A las noticias de los sucesos de Andalucía que se han publicado estos dias, dice el Imparcial de hoy lo siguiente:

«No es un misterio para nadie que al llegar á las aguas de Cádiz en el vapor buenaventura los generales duque de la Torre, Prim, Dulce, Soriano Bodega y aballero de Rodas, los buques surtos en a habia de Cádiz, al mando del brigadier de la escuadra D. Juan Topete, enarbolaron, no sabemos qué bandera, contra lo que existia, apodándose poco despues de la plaza de Cádiz, cuya guarnicion parece que resistió hasta los límites nacionales.

El alzamiento cundió el 19 á Jerez de Frontera, Moron, Utrera y todos los pueblos importantes de las provincias de Cádiz y Sevilla, adhiriéndose á él, segun se desprende de la relacion que publicó ayer la Gaceta, esta última capital, con sus fuerzas que la guarnecian.»

El Sr. D. Salustiano Sanz es posible que vuelva á encargarse interinamente de la direccion de telégrafos.

El general Calonge llegó anoche á Valladolid, donde ha pernoctado.

El conde de Cheste salió anoche de aragoza y debe hallarse ya en Barcelona.

Acercas del movimiento de Santander, dice el Imparcial de hoy: «Ayer se recibió un despacho de Santander en que se anunciaba que la marina estaba sublevada y que habia fuerzas desembarco á la vista. El comandante de la goleta Caridad habia saltado en tierra para conferenciar con los oficiales de la guarnicion. El gobernador civil de

Santander abandonó la ciudad en vista del giro que tomaban las negociaciones. Un despacho de Santander llegado pocas horas despues, anuncia que la ciudad habia renunciado á resistirse y que habian desembarcado las tropas verificando el pronunciamiento.

Anoche no se verificó funcion en el circo de Prince, con objeto de adelantar los trabajos del escenario, segun anunciaba en sus carteles.

Hoy ha llegado á Madrid el conde de Girgenti, instalándose en el cuartel que ocupa su regimiento. Se ha presentado al capitán general y al señor ministro de la Guerra, por quien ha sido invitado á almorzar. El conde ha solicitado un puesto de honor.

Por el cable de Cuba y la via de Nueva York recibimos hoy los siguientes despachos telegraficos de la Habana: Habana, 5.

Los siguientes son los precios del mercado durante la semana que termina hoy: Azúcar, núm. 10 á 12, de 7 1/2 á 7 3/4 reales arroba; de 13 á 20, de 8 1/2 á 10 idem id.; mascabado, de 7 1/4 á 7 1/2 rs. Manteca, de 19 á 19 1/4 en barril, y á 21 en lotes de arroba. Jamon á 18 c. el salado, y á 21 el dulce.

Pino blanco, de 26 á 27 pesos el mil de piés; de tea, de 24 á 26 id. id. El cambio sobre Londres de 13 1/2 á 16 1/4 por 100 premio. Sobre los Estados Unidos, á sesenta dias, en papel, de 25 á 27 descuento; en oro, de 4 1/2 á 5 por 100 premio; á corto plazo, de 5 á 6 por 100 premio.

Habana, 7. Ha habido un gran incendio en los almacenes de Casibia, puerto de Trinidad. La casa de Zulueta ha perdido 330000 pesos. El azúcar se cotiza de 7 1/2 á 7 3/4 rs. arroba el núm. 12, y los núms. 13 á 20 de 8 1/2 á 10 id. id.

Los cambios sobre Londres de 13 1/2 á 16 por 100 premio. Sobre los Estados Unidos, en papel y á sesenta dias, de 25 1/2 á 26 1/2 descuento; á corto plazo, de 24 1/2 á 25 1/2 id. id. En oro y á sesenta dias, de 4 1/2 á 5 por 100 premio; á corto plazo, de 5 á 6 por 100 id.

Las noticias que hoy recibimos del Perú por la via de Nueva-York, alcanzan al 13 del pasado, de modo que no adelantan á las que publicamos últimamente.

El presidente del Consejo de ministros ha presentado al consejo el programa que seguirá el nuevo gobierno. Segun este documento, la conducta mas esencialmente conciliadora ó fusionista será el distintivo de la nueva administracion, pues el gabinete rechaza abiertamente toda idea de exclusivismo: para él solo quedan excluidos los hombres sin moralidad y sin virtud, porque las naciones no prosperan con degenerados elementos.»

El ministro de Relaciones exteriores dice en el mismo documento al ocuparse de la guerra del Pacifico: «Respecto á la cuestion española, la mas culminante que abraza este ramo del despacho, el Perú entero ha expresado claramente sus ideas despues de la espléndida victoria que obtuvieron sus armas. Pues bien: la conducta del gabinete tendrá que subordinarse á esas ideas, sin adormecerse por otra parte con una ciega confianza que impida, en caso necesario, cosechar nuevos laureles en meras luchas, que indudablemente esquivará el agresor.»

El programa del nuevo ministerio consiste en la reduccion del ejército, la organizacion mas prolija de la hacienda pública, una reforma prudente, en la parte que lo permiten sus atribuciones, de la codificacion civil y penal, procurando al poder judicial la mas amplia independencia, el desarrollo de la instruccion pública y la mas severa vigilancia para que los puestos públicos sean ocupados por personas de méritos y aptitudes, desechando el favor y el empeno. Se ha prorrogado por cuatro años mas la contrata celebrada con la compañía inglesa de vapores, para el transporte de pasajeros y carga que el gobierno necesita enviar á los diversos puertos de la república.

«Doscientos catorce trabajadores han llegado últimamente de Chile para el ferrocarril de Arequipa. Quedaban mas de 80 millas preparadas para recibir traviesas y rails. Durante los dias 8 y 9, la municipalidad dispuso que se celebraran fiestas públicas para celebrar la nueva administracion. Hubo en ellas el mayor orden.»

El International dice que el gobierno pontificio proyecta contratar un nuevo empréstito.

Dícese que el emperador Napoleon va á conceder nuevos títulos, y que entre los agraciados se cuentan el Sr. Barache, ministro de Justicia; el Sr. Rouher, ministro de Estado; el Sr. Vuitry, presidente del consejo de Estado, y el mariscal Niel.

La Iberia de hoy publica las dos noticias que copiamos á continuación: «Se dice que las fuerzas sublevadas han proclamado jefe al duque de la Victoria.»

«Tenemos la satisfaccion de anunciar á nuestros amigos que el ilustre general Espartero sigue en perfectísimo estado de salud, no obstante lo que algunos creian.»

Es esperado en Madrid de un momento á otro el señor conde de Xiquena, subsecretario de Estado. En tanto se ha encargado del despacho como director mas antiguo el que lo es de Política señor D. Mariano Diaz del Moral.

Dijose ayer que la corte se preparaba á regresar á Madrid, adonde llegaria hoy á las diez de la mañana; pero segun se ha sabido y dice la Iberia, se ha desistido de esta idea. Por ahora continuará en San Sebastian.

Con el general señor marqués de la Habana, presidente del Consejo, regresaron á Madrid el director de armamentos Sr. Polo y demas empleados que formaban la seccion del ministerio de Marina, que servian á las órdenes del señor Belda.

Las noticias que recibimos de Chile alcanzan al 2 del pasado.

La mayor parte de los trabajos del Congreso se han paralizado con motivo de una aensacion introducida por el diputado Sanfuentes contra la corte suprema. Lo original en esta acusacion es que, segun dice la Patria, elevada adelante, el Sr. Sanfuentes confesó que no tenia en qué fundarla, aunque persistia en creer que sobaban los motivos para hacerla, y la cámara en vista de tan malas razones, le concedió quince dias para fundar su proposicion.»

«Respecto al tratado de comercio con la república Argentina se dice que el gobierno no se inclina á restablecer las anteriores franquicias; pero hasta ahora no hay motivo para creer fundado ese rumor; por el contrario, el ministro de Hacienda ha sostenido ante la cámara que los gastos y las dificultades del transporte de Buenos-Airos á las provincias andinas son tales que convendrá á estas surtirse en Chile, aun pagando derecho de internacion.»

«Han vuelto otra vez los indios á poner en alarma al gobierno chileno con nuevas depredaciones y asesinatos en varios puntos de la frontera.»

Los indios en número muy considerable han pedido por medio de uno de sus caciques la destruccion de los fuertes hechos por el gobierno en las riberas del Malleco, y solo así, dicen, podrá conseguirse la paz.

A consecuencia de esto, todas las milicias de los pueblos fronterizos han sido llamadas al servicio.

El campamento principal de los indios estaba situado frente á Chiguaique á las órdenes del cacique Guiltapan, un moderno Caupolican, un toqui ó general. Cuando el jefe de las fuerzas del gobierno se decidió á atacarlos con una division de 900 hombres, ya habian levantado sus reales.

El gobierno ha pedido al Congreso autorización para aumentar en 1800 hombres el ejército permanente con el objeto de cubrir la linea de la frontera y estrechar paulatinamente á los indios. Este aumento de tropas impone al erario un gravamen de medio millon de pesos al año.

«Recientemente se ha presentado al Congreso un mensaje del ejecutivo, sobre la construccion de una linea férrea que una las ciudades de San Felipe y los Andes con la gran linea central.

El importe de ella es de 800000 pesos y su estension de 44 kilómetros. Para la construccion el gobierno llamará licitadores, quienes serán pagados en honores del tesoro nacional con el interés de 6 por 100 anual, amortizándose por propuestas que no excedan de la par y en treinta ó mas años.

«El presidente Perez ha pedido al Congreso permiso para aceptar el grado de general de division que le ha sido conferido por la república del Ecuador.»

LA COTIZACION OFICIAL DE LA BOLSA DE HOY es la siguiente:

Table with columns: Cotizacion oficial, Últimos precios, and various financial data points including interest rates and exchange rates.

Segun nos han dicho, la empresa del teatro de la Zarzuela piensa suspender por unos dias sus representaciones.

«Ha sido presentada á la empresa de Novedades una nueva comedia de magia, titulada La carabina de Ambrosio.»

«Ha salido de Bilbao para Burgos la compañía italiana del Sr. Rossi.»

«Las funciones anunciadas para anoche en los teatros de los Bufo Arlerius y del Circo de Paul, parece han sido suspendidas por causas independientes á las empresas.»

«Ha llegado á esta corte D. Sérvulo Gonzalez, empresario de los teatros de Jaen y Ubeda.»

Confirmas la noticia de que el señor Dueros que llegó á Madrid el domingo, venia ya completamente autorizado para tratar con el gobierno del establecimiento del Crédito territorial despues de haberse aceptado las bases propuestas al efecto.

El regimiento de caballeria de la Reina que estaba en Ciudad-Real, se ha

unido al cuerpo de ejército que manda el marqués de Novalliches.

Hoy han estado á cumplimentar al señor ministro de Guerra la oficialidad del batallon de Barbastro, la de un batallon de la Constitucion y parte del segundo tercio de la Guardia civil que acaba de llegar á Madrid.

En la subasta celebrada el 18 del corriente en el ministerio de Fomento para las obras de alcantillado de la calle del Pósito han presentado la p oposicion mas ventajosa D. Juan Ruiz, y para el suministro de tubos, llaves y demas objetos destinados á la distribucion de aguas del canal de Isabel II, en el barrio de Recoletos, D. Manuel Roix y Moñio.

El ingeniero de caminos D. Gabriel Rodriguez, individuo de la comision de los ferro-carriles de la frontera de Francia, ha regresado á Madrid, pero muy pronto volverá á salir para Francia.

A consecuencia de cortaduras de via en la lin a de Córdoba entre Alcolea y Villafranca el tren-correo ascendente del 21 del corriente que se forma en el citado punto no pudo formarse mas que en Andújar, por lo que vino muy retrasado.

Ayer se verificó la tercera corrida de toros en Valencia. En la segunda parece que surgieron ciertas diferencias entre los espadas Tato y Gordito, que padieron dar lugar á que se interrumpiera la funcion, segun cartas recibidas hoy.

El Sr. D. Salustiano Sanz se ha encargado nuevamente de la direccion de Telégrafos, como indicamos en otro lugar.

Se ha dado orden para que no se permita la circulacion de telegramas privados por las linas telegraficas, tanto para el interior como para el exterior.

EL MERCADO DE GRANOS DE MADRID DE HOY ha ofrecido, segun las partes oficiales del corregimiento, los precios siguientes:

Table showing grain prices for Trigos (Wheat) from Castilla, Mancha, Sagra, and Campaña, with prices in escudos.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 934 fanegas de trigo al precio medio de 7.324 escudos.

Trigo extranjero á 6.800 escudos. Hoy han entrado por las puertas 8821 arrobas de trigo, 3300 id. de harina, 4893 de carbon, 138 vacas, que componen 86672 libras de peso, y 673 carneros, que hacen 14960 libras.

Por la via de Suez se han recibido noticias de la fragata española Cervantes, de los señores Aguirre y compañía. Este buque que salió de Burdeos el 3 de mayo llegó sin experimentar novedad alguna en su pasaje al puerto de Anjer, desde el cual siguió su viaje directamente á Manila, donde debió llegar hace dias.

Mañana revisará el general marqués del Duero las tropas que se encuentran en Madrid.

El conde de Girgenti asistirá á esta revista con su regimiento de húsares de Pavia, que se pondrá en seguida en marcha, creemos que para Andalucía.

Po el celador de policia urbana número 289 fué detenido ayer tarde un individuo por haber atropellado con el carro que guaba, á un joven llamado José Pérez Fernandez, causándole varias lesiones de gravedad y la fractura de la paletila derecha. El suceso ocurrió en el paseo de San Vicente, y el herido fué curado en la casa de socorro de la calle de Leganitos y de allí trasladado al hospital de la Princesa.

El capitán general de este distrito ha delegado en el gobernador civil Sr. Berrioz, todo lo que tenga relacion con la prensa.

En virtud de la delegacion que acaba de concedérsele, el gobernador civil de Madrid recibirá todos los dias á las doce y á las cuatro de la tarde á los directores de los periódicos de Madrid que quieran informarse de las noticias oficiales.

Hoy se sigue careciendo en Madrid de noticias particulares y telegraficas de Málaga.

Habiéndose retirado de Córdoba los sublevados han vuelto á funcionar las autoridades del gobierno.

Ayer estaba todavia en San Sebastian el Sr. Gonzalez Brabo, al que se ha unido su familia.

Anoche á las nueve se comunicó á Madrid que S. M. la reina habia suspendido su viaje á esta corte.

No se fija el dia en que SS. MM. volverán á Madrid. Permanecen San Sebastian, alojados en casa del infant D. Sebastian Gabriel.

El conde de Girgenti salió para Madrid en cuanto tuvo noticia de los sucesos que ocurrían en España. Al llegar á San Sebastian fué recibido en la estacion por el rey y el infant D. Sebastian. Despues continuó su viaje en un tren especial que se unió anoche al correo en Miranda.

La infanta condesa de Girgenti ha quedado en Paris.

S. M. la reina estuvo el domingo á la doce y media á oír misa en la iglesia de Santa María de San Sebastian, volviendo á la casa que habita, á pie, acompañada del ayuntamiento y precedida de la musica.

La situacion del Ferrol, al decir de los amigos del gobierno, es hoy la misma que ayer: sublevado el arsenal con toda su maestranza y ocupados los fuertes por las autoridades del gobierno.

Esta mañana se presentó delante de la Coruña una de las fragatas sublevadas, y envió un parlamentario á tierra intimando la adhesion de la plaza al movimiento principiado en Cádiz. Las autoridades se negaron y hasta la hora que alcanzan los despachos telegraficos, segun dicen, no ha tenido otra consecuencia este suceso.

Santander, segun nos dice hoy la Gaceta, está en poder de los sublevados. La noticia que ayer se recibió al medio día y pudo ser ver nuestros lectores, de haberla dominado las autoridades, se esplica del modo siguiente: A la vista de la goleta Caridad, procedente de Santoña, hubo en el pueblo un movimiento que fué sofocado con facilidad; pero habiendo acudido fuerza de las pronunciadas en Santoña, se reprodujo el movimiento y quedó triunfante.

El Guisolois llegado hoy á Madrid anuncia el embarque en Inglaterra de D. Juan Prim y algunos oficiales que le acompañaban.

Se dice entre los ministeriales que el marqués de Novalliches, que solo esperaba la llegada de la artilleria, habra emprendido hoy su marcha para Córdoba.

Se confirma el pronunciamiento de Málaga y Velez-Málaga, segun dice un periódico.

El ministro de la Guerra ha recibido hoy en subsecretaria á varios generales y brigadieres. Los mismos han estado á visitar al marqués de Duero.

Por disposicion del general en jefe del ejército de Castilla la Nueva D. Manuel Gutierrez de la Concha se ha revocado la ó don que prevenia á todos los generales de cuartel en esta corte que permanecieran en sus casas siempre que es diera la señal de alarma. Así lo ha manifestado el marqués del Duero á los generales que han ido hoy á verle.

Por el ministerio de Negocios extranjeros de los Estados Unidos se ha publicado la siguiente disposicion: «Washington, 4 de setiembre de 1868.

«En este ministerio se ha recibido noticia oficial de que las autoridades españolas de la isla de Cuba han adoptado nuevas reglas relativas á pasaportes. Segun ellas, se exige á todos los pasajeros que ll'guen á los puertos de la isla la presentacion de auténticos pasaportes oficiales, debidamente visados por el cónsul español del puerto de donde salga cada buque, y en caso de que los pasajeros no lleven el correspondiente pasaporte no se les permitirá desembarcar sin sujetarlos á ciertas condiciones especiales, que serán muy molestas en unos casos é imposibles en otros.»

Tambien se ha recibido noticia de que los documentos que se pretende ser pasaportes, expedidos por el corregidor de Nueva Orleans, y visados por el cónsul español en aquella ciudad, no serán admitidos, con arreglo á las nuevas ordenanzas.»

«Igualmente se ha recibido noticia de que las personas residentes en los puertos de los Estados Unidos, y que se titulan agentes de pasaportes, tienen la costumbre de expedir certificados, en los cuales se anuncia que han pedido pasaportes al ministerio de Estado; que esas certificaciones, visadas por el cónsul español, son presentadas como pasaportes en los puertos de Cuba, y que con arreglo á la anterior disposicion, tambien se desecharán en adelante.»—William H. Seward.»

La direccion de postas de Inglaterra ha contratado un nuevo servicio de conduccion marítima entre Liverpool y Río Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires, cuyas expediciones saldrán del primero de dichos puntos el día 20 de cada mes, marchando directamente á los espresados del Brasil y Rio de la Plata. En su consecuencia, la correspondencia que quiera remitirse por estos buques correos, deberá depositarse en los buzones de esta capital ántes del 16 de cada mes, debiendo franquearse previamente las cartas á razon de 400 milésimas de escudo por cada cuatro adarmes de peso ó fraccion, y los impresos á razon de 18 escudos por arroba de peso, consignando en los sobres ó fajas la indicacion de «via de Inglaterra.» Este servicio es independiente del que se halla establecido entre Southampton y los citados puntos de la América del Sur con escala en Lisboa, de cuyo puerto parten los buques-correos el 13 de cada mes.

Segun anuncian de Washington á la Prensa asociada no es probable que los cuerpos legislativos se reúnan el 21 de actual, porque los radicales se oponen á ello, por razones muy poderosas sin duda. Ya han regresado á la capital algunos sonadores y diputados, pero no es probable que se reúna el número suficiente para constituir la mayoría prescrita por la constitucion, á fin de que puedan celebrarse las sesiones.

CAUSA CELEBRE. EL MANUSCRITO ROJO. MEMORIAS DE POULMAN (Continuación.)

Pusieron a Pedro en aprendizaje en casa de un dorador de metales, y apenas se instaló en casa de su amo cuando le robó y fue echado ignominiosamente. Su madre tenía hágua él una ciega ternura y una indulgencia a toda prueba; cada vez que cometía algún robo, que lo hacía echar de un taller, lo recibía y perdonaba. Se le encerró en una casa de corrección de jóvenes, y gracias a la intervención de uno de sus hermanos, el cual servía en la guardia real, obtuvo gracia. Pero Poulman estaba inclinado al crimen, se había unido con la clase de los tateros y ladrones; ya no había remedio para él. Sucesivamente mozo, pastelero, palafrenero, camarero y criado, siempre robó, hasta que por fin, preso infraganti de robo con fractura en una casa habitada, fué llevado ante el tribunal de Asises del Sena. Lo condenaron a diez años de trabajos forzados, y a la exposición pública. Esto sucedió el 27 de enero de 1826 en la plazuela del Tribunal de Justicia. El 17 de abril del mismo, la cuerda de presidiarios se puso en camino para Tolon, y un mes después entraba Poulman en el presidio. Quedó en él diez y seis años. Allí el carácter indómito de Poulman continuando con sus robos, su insubordinación, y sus tentativas para evadirse, le valieron muchas veces la bastonada, y prolongaron seis años más su condena, sea a Tolon ó a Brest á donde fué trasladado. Finalmente, Pedro Poulman fué librado el 31 de diciembre de 1841. Volvió inmediatamente á París, y encontró á su madre dirigiendo una lechería en la calle del Dragon. Fué recibido á brazos abiertos, y si hubiese sido menos profundamente criminal el cariño de su madre y hermanas lo hubieran vuelto á la vida honrada del trabajo y del deber. Tal vez lo hubiese hecho, pero una circunstancia decidió de su nueva vida. Tuvo Poulman relaciones con la criada de la lechería prometiéndola casarse con ella. Hubiera cumplido su promesa, si

por una causa fútil, no hubiese sobrevenido entre un inquilino de la casa y él. Aquel le apostrofó con el terrible epíteto de presidiario. La prometa de Poulman ignorando sus antecedentes, fué herida en lo mas vivo de su corazón y antes que casarse con un presidiario, se arrojó al agua. Desde entonces Poulman entra otra vez en la sociedad de malhechores, y para obrar con mas libertad obliga á su madre á que venda su fondo, realizando todo lo que poseía y partir para su país natal, y se arrojó luego en las aventuras. Bien pronto se encontraron otra vez sus compañeros de robos y orgías y volvió á empezar esa vida de crímenes y disipación, para lo cual Poulman parecía haber nacido. En una de esas reuniones de malhechores encontró á una joven llamada Luisa Simonet, que se puso bajo su protección para evitar las brutalidades de su marido, que se emborrachaba y la pegaba, y que aquel mismo día debía salir de la cárcel. Estaba entonces Poulman sin ningún recurso, pero no titubeó en tomar con él á esa mujer. Uno de sus compañeros le proporcionó albergue y crédito en una casa de huéspedes situada en la plaza de la Estrapada, madriguera de gente de mala nota y conocida en el círculo de los ladrones bajo el nombre de «Fonda ú hospedaje de la Guillotina.» Esa casa la tenía una mujer llamada por apodo la Madre ó Tia Calabaza. Pedro Guillaufu, llamado Pedro Cabeza-Desnuda, el cual condujo á Poulman y Luisa á la antedicha casa, propuso á Poulman un negocio (un robo) que les produjo á cada uno 1230 francos. Con este dinero podían vivir por mucho tiempo en la ociosidad y la orgía, lo que hicieron. Con motivo de ser los días de la tia Calabaza dieron una gran comida. Pedro Cabeza-Desnuda indicó á Poulman un joven de entre los convidados que debía ser una víctima á quien explotaran. Fué convenido que despues de la comida propondría Poulman una partida á los naipes y que robarían al joven estando en el juego. Aquel es en donde dejamos la relacion de Poulman. Ahora podemos reanudarla.

XXXVI El tapete fran La comida habia concluido; el café y los licores corrieron como arroyos; se echaron brindis y se cantaron canciones diversas. —Señores,—esclamé levantándome,—¿echamos una partida á las cartas para matar el tiempo? —¡Ah... sí, una partida á los naipes, eso me gusta!—se apresuró á responder el joven del paletot color castaño. —Yo tambien quiero tomar parte en el juego,—añadió Pedro (Cabeza-desnuda); el piquet, el ecarté ó la imperial, y jugaré lo que se quiera. Mandaron á por cartas y pusieron á un extremo de la mesa un cobertor de lana á cuatro dobleces, que bien ó mal reemplazaba al clásico tapete verde. —Permitid,—dijo entonces el fingido heredero del paletot castaño,—antes de empezar la partida desearé saber qué cantidad se quiere jugar contra la mia. Ya comprendéis que tengo diez mil francos sobre mí y no quiero esponerme á perderlos para correr tras de tres ó cuatro piezas de cinco francos. —Ea, pues,—replicó Pedro Cabeza-desnuda con tono enfadado,—¿creéis que pondremos huesos de melocoton contra vuestros escudos? Tomad: hé aquí ante todo un billete de mil que no debe nada á nadie, quien quiera que sea. Volviéndose luego hacia mí, dijo: —Poulman, ¿quiereis estar á medias en mi juego? —¡Tomad! ¿por qué no? Nunca abandono yo á los amigos. ¿Cuál es tu puesta? —Mil francos. Pero yo tendré la banca. —¡Eh, bien! Hé aquí otro tanto y que la fortuna te sea propicia. Y fuí á sentarme debajo de la chimenea, cerca de Luisa, no ocupándome de ningún modo de las fases del juego. Tenia entera confianza en Pedro. Por lo demás, debo decirlo, mi nueva pasión absorbía talmente mis facultades, sentíame tan dichoso de ser amado, que no pensaba ni en el juego ni en la ganancia. Estaba al lado de Luisa, con su mano en la mia, escuchando su charla, llena de encanto, y embriagándome con su sonrisa. ¡Qué me importaba lo demás! Sin embargo, una hora despues, habiendo oido blasfemias mezcladas con puñetazos en la mesa, me levanté por curiosidad. —¡Mil rayos!—esclamó Pedro viéndome,

me,—¿figurate, pues, que todo lo hemos perdido. Nunca he sido perseguido por semejante terquedad. Es el infierno el que se ha metido en esto. A su actitud un poco embarazosa, y á su despecto mal disimulado comprendí al instante todo lo que habia pasado. Eso miserable me tendió en lazo con uno de sus compañeros para hacerme perder mi dinero. La sangre me subió al rostro, mucho mas por haber sido engañado como un necio, que por haber perdido mi dinero. Me esforcé para disimular la cólera que me agitaba interiormente, y dije á Pedro con el tono mas indiferente: —Ven un instante. En el patio tengo una palabra que decirte. Indudablemente adiviné lo que pasaba en mi interior, pues contesté con tono tranquilo en apariencia. —Enseguida, espera un momento. No pudiendo resistir mas, me arrojé sobre él, y agarrándole por la solapa de su paletot. —¡Vil malvado!—grité con voz atronadora,—eres, pues, á la vez el mas infame de los hombres y el mas cótarde de todos los hombres. ¡Pues bien! ¡tomal para tí. Y pegándole un formidable puñetazo entre los dos ojos, lo envié á rodar debajo de la mesa.

XXXVII. Escursiones nocturnas. Prodojose en la sala una confusion y desórden fáciles de comprender. Creyendo Luisa que mi vida estaba amenazada, quejábase y procuraba llegar hasta mí. El escribano, ayudado por otro, echó agua fria sobre el rostro de Pedro, mientras que la tia Calabaza, siempre impasible, llamaba otra vez inutilmente al órden á sus clientes, con sentidas palabras y á las conveniencias. Ni un solo amigo de Pedro se encará conmigo para pedir cuenta por mi agresión; él mismo con los ojos fajados, quedaba inmóvil en una silla, y de ningún modo, dispuesto á la repetición. Tocante á su cómplice juzgó con prudencia, el escabullirse favorecido por el tumulto. Pagué inmediatamente lo que debía en la fonda de la Guillotina, no queriendo permanecer en ella mas tiempo; pero cuando salí me acerqué á Pedro, el que teniendo una segunda embestida, se levantó muy azorado.

—Pedro Guillaufu,—le dije llamándole por su verdadero nombre,—esta vez la estaba con que te has hecho culpable respecto á mí, te costará mas cara de lo que piensas, te arrepentirás amargamente de tu conducta. Yo soy quien te lo digo, pues el puñetazo que te di, no será sino el principio de mi venganza. Adios y acuérdate de Poulman. Balbuocé algunas palabras que no quise escuchar y salí con Luisa, quedábame todavia la cantidad de 150 francos. Realizando en parte el proyecto que habíamos formado la víspera, resolvimos buscar un asilo alllende el Sena, pero en vez de ir á Batignolles ó á Montmartre, nos dirigimos hácia la Villette, en casa de un tal Chevauché, de quien me habian hablado y el cual vivia en el Baluarte de la Virtudes. Chevauché era á la vez tabernero, papilero, fondista y sobre todo encubridor. Nos recibió á las mil maravillas, pues me presenté á él, recomendado por un jefe de partida, con quien sabia que habia hecho muchos negocios. Su casa estaba ocupada, pero encontró medio para darnos aquella misma noche un cuarto bastante ascado, á razón de un franco veinticinco céntimos por noche. Mientras duraron mis 140 francos, los días y las noches pasáronse alegremente, pero cuando me hallé con mi última moneda de 5 francos pensé en proporcionar me otros recursos, es decir, robar. Durante mis ocios del día, habia observado en el mismo boulevard de la Virtudes un despacho de tabaco, cuya trasatlantada daba á una callejuela oscura y casi siempre desierta, sobre todo al oscurecer. Fué allí una noche hácia las dos de la madrugada; la cerradura, que no era muy sólida, no me opuso casi ninguna resistencia. Una vez en el interior, encendí mi linterna sorda, y entré en el despacho, abrí el cajón del mostrador y cogí el dinero que contenia. Hasta allí, todo marchó bien. Por desgracia, retirándome, tropecé con el codo en un globo de cristal que no habia apercebido, y cayendo al suelo se rompió, produciendo un gran estrépito. A ese ruido un hombre en ropas menores salió no sé de dónde, como por encanto, y viendo abierta la puerta de la calle, se puso á gritar: ¡ladrones! arrojándose sobre mí. (Se continuará.)

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 23. — San Lino, papa, y Santa Tecla, virgen y mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Góngora, donde principia la novena que anualmente se consagra á Nuestra Señora de las Mercedes; á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Juan Manuel Carús, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Jaime Cardona. Continúa la novena de Ntra. Sra. de las Mercedes en D. Juan de Alarcón, á las diez predicará en la misa mayor el señor Cardona, y por la tarde D. Silvestre Rongier, á las nueve de la noche se cantarán maitines, y á las doce misa solemne por privilegio de Su Santidad. —Tambien continúa en San Cayetano la novena de Nuestra Señora, y dirá el sermón por la tarde D. Manuel Pesquero —En el oratorio del Olivar sigue celebrándose por la tarde la novena del Santísimo Sacramento, y dirá el sermón D. Victorio Medrano. —Sigue la novena de la Virgen del Henar en Santa Catalina de los Donados y será orador D. Raimundo Gutiérrez. —En los Servitas continúa el setenario de la Virgen de los Dolores, y dirá el sermón por la mañana D. Basilio Sanchez Grande y por la tarde D. Gregorio Montes. Visita de la corte de María. —Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, en San Marcos ó en las Calatravas.

ANUNCIOS.

DREVE NOTICIA DE LOS SUCESOS Mas notables acaecidos en España en el presente siglo, por F. Vila, segunda edición. A 2 rs. Se envia á provincias por seis sellos de medio real. Librería Nueva, Espoz y Mina. 1

ABALLOS DE FATIGA Y LUJO.—EN la calle de San Jorge, 7, se hallan de venta seis caballos de 4 y 5 años, bien arreados, para montar. 1

VALORES PÚBLICOS. Se compra y vende toda clase de los mismos, papeletas del Monte de Piedad y de casas de empeño. Barrio nuevo 6, principal. 1

UNA SEÑORA DESEA REUNIRSE CON otra, calle del Espíritu Santo núm. 18, cuarto segundo, izquierda. 1

EN UNA CASA MUY DECENTE, Y QUE uno es de huéspedes, se recibirán dos personas de confianza. En la administración de loterías de la calle de Leon, darán razón. 1

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, en la calle de la Amnistia núm. 6, bajo, de ocho á cinco. 1

ESCORIAL,

FONDA DE LA VIZCAINA. Se arrienda ésta, única casa-fonda en dicho real Sitio, muy acreditada y perfectamente amueblada y decorada. Precio y condiciones en la misma casa.

ANERIAS DE INVIERNO DESDE 2 1/2 reales, percales á 14 cuartos, madraones por piezas á 13 cuartos, y por vara á 14, chalecos filados á seis duros, ranelas de seis cuartos á 6 rs., damascos de lana azules á 12 rs. Postas 13, esquina de la San Cristóbal.

BIBLIOTECA ECONOMICA DE INSTRUCCION Y RECREO. 4 Rs. en Madrid; 5 en provincias.

Acaba de publicarse VIAJE SUBMARINO, aventuras extraordinarias del doctor Trinita, POR ARÍSTIDES ROGER. OBRAS COMPLETAS DE JULIO VERNE: DE LA TIERRA Á LA LUNA, quinta edición; un tomo. CINCO SEMANAS EN GLOBO, tercera edición, un tomo. LOS HIJOS DEL CAPITAN GRANT, tercera edición; tres tomos.—1.ª parte. América del Sur.—2.ª Austral.—3.ª El Oceano pacífico. VIAJE AL CENTRO DE LA TIERRA, segunda edición; un tomo. UN DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO; un tomo. AVENTURAS DEL CAPITAN HATTERAS, tercera edición; dos tomos. OBRAS DIVERSAS. PARVILLE.—UN HABITANTE DEL PLANETA MARTE, tercera edición; un tomo. OBLEMAN.—LA PIEDRA FILOSOFAL, tercera edición; un tomo. EDGAR-POE.—LOS ANGLÓ-AMERICANOS EN EL POLO SUR, 2.ª edición; un tomo. KARANAGH.—LA MEJOR VICTORIA, segunda edición; un tomo. LA BOULAYE.—EL REY DE LOS PAPAVERAS, tercera edición; un tomo. MAYNE-REID.—AVENTURAS DE CARLOS LINDBER, dos tomos.—1.ª parte La India.—2.ª parte El Himalaya. EYRAUD.—VIAJE Á VENUS; un tomo. Se publican dos tomos al mes de 250 á 300 páginas, en buen papel y esmerada impresión. Todos los ejemplares llevarán una contraseña particular. Precios de suscripción.—En Madrid, un mes 8 rs.; tres meses, 24; seis meses, 45; un año, 90. En provincias: tres meses, 30; seis meses, 58; un año 110. Se suscribe en Madrid, en la administración de la Biblioteca, calle del Rubio, 23, segundo, ó en la librería de Cuesta, Carretas, 9. Las personas que no vivan en Madrid y deseen suscribirse directamente ó comprar alguna de las obras publicadas ó que se publiquen en adelante, escribirán acompañando el importe en libranzas ó sellos á los Sres. Cuesta é hijos, calle de Carretas, 9, quienes servirán la suscripción ó remitirán, certificadas, las obras pedidas.

SERVICIOS MARÍTIMOS DE LAS MENSAJERIAS IMPERIALES.

Esta compañía tiene el honor de participar al público que el servicio de vapores de la India y China, cuyas salidas de Marsella han venido verificándose el día 19 de cada mes, ha sido modificado del modo siguiente: Mes de octubre, el sábado 17. Id. de noviembre, el sábado 14. Id. de diciembre, el sábado 12. Los señores pasajeros de Filipinas que deseen mas informes pueden acudir á las oficinas de los señores viuda de Nava y compañía, calle de Atocha, núm. 10, representantes de la compañía en esta corte.

BÁLSAMO ANTIREUMÁTICO DE SURINAM. Depósito de este acreditado específico se ha trasladado de la calle del Leon, núm. 13, á la del Principe núm. 13, botica de Sanchez Ocaña. Madrid.

COPIAIVA PURO. CÁPSULAS RAQUIN DE PARIS. Despues de cien curaciones obtenidas de igual número de enfermos, la academia de Medicina ha declarado que estas cápsulas son superiores á todas las demas preparaciones. Para precaerse contra la falsificación exijase el nombre del inventor Raquin, que lleva cada frasco. Véndese en las principales farmacias de España, en que se hallan los vejigatórios y papel de Albespyres.

PASTOS. Se arriendan los de invierno de la dehesa de los Barrancos, término de Las Rozas. Informarán el guarda de la misma y en la calle de la Saí, núm. 3, cuarto principal.

EN VALLADO ID, EN REMATE PÚBLICO. Se rematarán el día 4 de diciembre próximo, una heredad de tierras y prados, de 14600 reales de renta fija y garantida; y otra finca en un solo pedazo, de producto garantido 15000 rs.; dichas propiedades están en término de la referida ciudad. El pliego de condiciones se halla en la citada notaría.

Á 4 POR 100. Anticipos á los dueños legítimos de papel del Estado. Se trata solo con aque- los. Por correo S. S. Leroux, Madrid.

A LA VILLA DE BIARRITZ.

Nuevo comercio de sedas. Espoz y Mina, 16, de Abelardo Gomez y hermano. Al abrir esta nueva tienda tienen el gusto de ofrecer á su numerosa clientela un nuevo y variado surtido en todos cuantos artículos concierne al ramo de mercería.

AVISO A LOS SEÑORES CONSTRUCTORES DE COCHES, DE EQUIPOS MILITARES, GUARNICIONEROS, SILLEROS, ZAPATOS, SOMBREROS Y GORRITAS, que la antigua fábrica de charoleros de D. Pedro Vignaux, establecida en Badalona, continúa por su sucesor Carlos le Bouef, que tiene el gusto de hacerlo público por medio de LA CORRESPONDENCIA de esta corte.

Señores constructores de coches, de equipos militares, guarnicioneros, silleros, zapatos, sombreros y gorritas, tengo un especial gusto en ofrecerme á la disposición de vds., participándoles que soy el sucesor de la antigua fábrica de los acreditados charoleros, del difunto D. Pedro Vignaux (Q. E. P. D.), y que en el depósito que está en Madrid, calle del Gato núm. 6, principal, sigue y seguirá siempre siendo mi representante el mismo encargado D. Miguel Olle. Aprovecho esta ocasión para anunciar á vds. que tengo y tendré siempre en el mencionado depósito un buen y variado surtido de todas clases de pieles charoladas, para los señores constructores de coches, de equipos militares, guarnicioneros, silleros y zapatos, como tambien desuado de es de charoles de varios colores, y patrones para sombreros, viseras de todas formas para gorritas. La casa es antigua y sus productos favorablemente conocidos de la mayor parte de vds. Yo haré cuanto pueda para ganar aun me ó por puesto como reputación de buen fabricante, haciendo cuantos esfuerzos y desvelos sean menester para ir siempre mejorando dicha fabricación, á pesar de encontrarse á la altura de los mejores establecimientos del extranjero, como lo prueban las cuatro medallas que ha obtenido en otras tantas exposiciones universales á que ha concurrido, cual son en 1830 en Madrid, en 1851 en Londres y en 1855 y 1867 en París.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS. De J.-P. LAROZE, farmacéutico en París. 35 años de éxito atestiguan su conocida eficacia.

TONICO EXCITANTE, para recomponer las funciones del estómago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas agudas ó crónicas; TONICO ANTI-NEURVOSO, para curar esas indisposiciones numerosas precursoras de las enfermedades que él cura al nacer y facilitar la digestión; ANTI-PERIODICO, para quitar calofríos y calores con ó sin intermitencia, de los que los afecciones son los específicos, y curar eructos, gastralgias; TONICO REPARADOR, para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, el agotamiento, inapetencia, lagrimiz, etc.; Este jarabe está siempre en frascos especiales con instrucción revestida de la marca de fábrica de J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, París. En Madrid, D. José Simon, Sres. Borrrell hermanos, Barcelona, D. Ramon Tuyas, calle de Lander, 4.—Cádiz, señor Tacconet.—Sevilla, Pablo Dolor, M. Espinosa.—Valencia, D. Ramon Rivés.—Alicante, Sres. Soler y Estruch.—Bañador, D. E. Corpas.—Burgos, D. P. Barriacanal, farmacéutico.—Bilbao, Sr. Somoza, droguista.—Y en casa de los principales farmacéuticos y drogueros.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. En la calle de S. Bernardo á principal.

POR AUSETARSE SUS DUEÑOS SE hace almoneda de todos los muebles de una casa. Colmillo, 12, tercero derecho. Horas de 9 á 4, solo por tres días. 1

COLLÉGE FRANÇAIS. Se abre uno por Mr. Oustalet, ex-profesor del mejor colegio de París. Primer periodo de latín. Internos. Ancha de San Bernardo, 4, segundo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. En San Carlos, 4, pral. derecha.

IMPORTANTE. EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. Solo analizado por el baron de Liebig y aprobado por la excelentísima junta de Sanidad.

DES MEDALLAS DE ORO. EXPOSICION DE PARIS DE 1867.

UNA LIBRA DE EXTRACTO CORRESPONDE Á 45 LIBRAS DE CARNE. Sopa y caldo deliciosos y muy nutritivos, al instante, sin necesidad de procesos de carnes frescas.—Recomendable al ejército á la marina, á los viajeros, etc.; indispensable en todas las casas: gran confortable para los niños y personas débiles; fortaleciendo sin igual para reparar las fuerzas agotadas por pérdidas de sangre. Para enterarse de los servicios que presta y de su economía, ver los prospectos que regala la Agencia, Cruz, 12, principal, Madrid. Falsificado ó de origen dudoso es todo bote que no está revestido con la etiqueta de la Agencia general en España. Se vende en las farmacias y almacenes de ultramarinos á 79 rs. libra, 42 rs. media, 22 cuartos y 11'50 rs. dos onzas.

EN EL DESPACHO DE SALVADOS. Limoncelos y cebada de la calle de la P. loma, núm. 1, se ha hecho rebaja en los precios.

CREMA DENTIFRICA SOLIDIFICADA. De Rigaud y compañía, perfumistas, 45, rue de Richelieu, en París. — Nueva y deliciosa preparación que recomendamos muy eficazmente por su bondad y forma elegante; da á los dientes una deslumbradora blancura, afirma las encías y no ofrece el inconveniente de las opiatas y polvos dentíficos, los cuales contienen casi siempre ácidos peligrosos que atacan el esmalte. Nuestra crema no deja ningun sedimento en el cepill, el tinte de un hermoso color de rosa, comunicando este mismo tinte á las encías.

DEPOSITOS EN MADRID: Pascual Garcia del Valle, perfumista, Arenal, 4; Saave-ra, Borrrell-hermanos, y Simon. — En Barcelona: Renaud Germán.

GRAN BARATO DE CALZADO.—LA G. Mahonesa, Montero, 51.—Habiéndose recibido parte del surtido de invierno, se venden á los precios lijos siguientes: Botinas de vaca legítimas, de 40 á 41 reales; de becerro con medias suelas, de 34 á 38; de becerro de una suela y de sa-gren, á 32; de charol entera, á 36; y con charol, á 34; de b. cerro mato con botones, á 40; de sa-gren con botones, á 34 y zarafitas de invierno, á 18.

Para señoras.—Polonesas rebatidas, á 36; de sa-gren con puntera rebatidas, á 24; de rusa con bigotas de charol, á 25; de pañeta de charol, á 22; y de cabra, á 20. Se garantiza el cosido.

CUADROS.—POR AUSETARSE SU dueño de esta corte se vende á mitad de precio una colección de cuadros grandes y pequeños. Hortaleza, 73, principal izquierda, de doce á cinco.

FOTOGRAFÍA DE QUINTIN TOLEDO.

Calle de Sevilla, núm. 16. Seis tarjetas, inclusa la primera, 21 40 —Doce id., 40.—Seis id. americanas, 24

DINERO BARATO.—SE DA SOBRI D. papeletas del Monte de Piedad, y se compran las mismas, Cuchilleros, 12.

DINERO. Se da en el acto y mas que en algun otra parte, sobre las papeletas del Monte de Piedad, se compran las mismas aunque estén vencidas. Casa act. gua y reser-vada, calle de los Negros, núm. 20, entresuelo de la izquierda, esquina á la calle del Cirmen.

NUEVO DEPOSITO DE GARBANZOS. Por el propio cosechero, de 34 rs. arroba y 12 cuartos libra en adelante. Luna, 14, lonja.

LA ELEGANCIA. El mas barato y completo de los periódicos de modas. — En la librería de Cuesta, carretas, núm. 9, haz números de muestra y se reciben suscripciones.

SEIS REFRATOS, 24 Rs.—TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Vis-tación, 1, esquina á la del Principe.

LA VIRILIDAD PERDIDA Ó DEBIL- itada se restablece pronto y bien con el tratamiento especial del médico Montaner. Cava Alta, núm. 2, pral., junto al 32 de la calle de Toledo. De doce á seis de la tarde.

ROB GREEN.—ANTIHERPETICO POR Resolencia, nada le iguala para curar la sífilis, dolores, úlceras, etc. Ótulas, impotencia, larigitis y tuberculosis flo- raleza, núm 9, Madrid; Valencia, Rives; Valladolid, Romeo; San Sebastian, Diaz Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. Horas de seis á ocho. Rubio, 13.

UNA SEÑORITA FRANCESA, PRO-fesora de piano, desearia dar lecciones en un colegio ó casa particular, por la manutención y el domicilio, sin des- mas retribucion. Darán razon Arenal, 5, piso principal.

ZURCIDOS EN CONOCENSE Y PASA- do de bordados de oro por D. C. B., ca- lle de las Infantas, 13, bajo.

DINERO BARATISIMO.—SE DA SO- bria papeletas del Monte, alhajas y efectos nuevos. Tabernillas, 8, segundo

EN LA FÁBRICA DE PIANOS DE D. B. Esclava, calle del Arenal, 18, se admiten proposiciones para la compra de 500 á 1000 tablonos Flautas primera, 13 ó mas pies de largo por tres pulgadas de grueso. Tambien se necesita gran cantidad de palo-anto macizo y en hoja, que sea del mas superior, así como un ciento de tablonos del Norte de inferior calidad y poco peso, con destino á embalajes de pianos.

ACADEMIAS DE FRA CES, MATEMÁ- ticas, teneduría de libros. Plaza del Principe Alfonso núm. 7, principal.

IMP. DE D. HILARION DE ZULOAGA Editor, el mismo.